
【第 22题】 

    1、知识与能力要求：理解 n 次独立重复试验的模型（n 重伯努利试验）及

其意义  理解二项分布，并能解决一些简单的实际问题 

2、主要存在问题及错因 

    最大的问题是：是学生对题意得理解出现了问题：没有理解题目中所说的“开每扇门相

互独立”，把每扇门都“给定的 6 把钥匙”误以为总共就 6 把钥匙。所以导致第（1）（2）问

均有不同程度的失分。 

第一问：本小题相对而言得分尚可，错误主要在两方面：（1）未能准确反映“若连续 4

次未能打开，则放弃这扇门”，将独立重复试验误解成了前后两把锁是相互有影响的，即 6

把钥匙要连续使用而不是每把锁都是相互独立的 6 把钥匙；（2）未能验证概率和为 1 导致求

解中的错误未能及时修正。 

第二问：得分相对较低，主要由第一问的错误的后续造成，当然未能正确求出打开 1

把锁的概率是重灾区，也有计算错误及独立重复试验的掌握不准确导致的列式错误。 

典型错例 

 

 

 



 

 

 3、教学策略： 

     本题难度本来并不大，但题意的理解错误导致得分率较低，均分大约在 5.7 左右，学

生对题意的理解存在严重问题和使用公式原理的正确率存在明显不足；计算准确度也不够。 

     解题格式规范问题也不小，大部分学生在解题过程中没有任何的文字说明或说明文字

明显不够清晰，注意本次未在此点上严格扣分。建议在下一阶段的复习过程中，各校应注意



滚动练习，同时解题的训练应从学生的规范解题加以训练，提高高考时的达成度。 

 

 


